
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CAMPUS CERRO LARGO
CONSELHO DE CAMPUS 

ATA Nº 10/CONSC-CL/UFFS/2021 

Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às treze horas e quarenta e
seis minutos, por meio do sistema de conferência on-line, Webex, foi realizada a oitava Sessão
Ordinária do Conselho de Campus do presente ano, presidida pelo presidente, Bruno München
Wenzel. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros:  membros natos: Márcio do
Carmo Pinheiro, Adenise Clerici, Monize Sâmara Visentini, Douglas Rodrigo Kaiser, Nessana
Dartora, Ney Marçal Barraz Júnior, Fabiane de Andrade Leite, Edemar Rotta, Fernando Henri-
que Borba, Roque Ismael da Costa Güllich;  representantes docentes:  Ari Söthe, Danusa de
Lara Bonotto, David Augusto Reynalte Tataje, Ildemar Mayer, Izabel Gioveli, Daniela Olivei-
ra de Lima, Reneo Pedro Prediger, Suzymeire Baroni; representantes dos técnicos-administra-
tivos: Adriano José Lentz, Jonas Simon Dugatto; representante da comunidade regional: Marta
Schoffen. Não compareceram à sessão po  r motivos justificados os conselheiros  : Alcione Apa-
recida de Almeida Alves, Caroline Mallmann Schneiders (membros natos); Elaine Maria Scal-
co München (representante discente).  Conferido o quórum regimental, o Presidente declarou
aberta a sessão. A seguir passou-se ao item 1 EXPEDIENTE. 1.1 Apreciação da ata da sessão
anterior: a ata da 7ª Sessão Ordinária/2021 foi aprovada por unanimidade. 1.2 Comunicações.
Inicialmente, o presidente abriu espaço na sessão para manifestação do professor Alcione Ro-
berto Roani, atual presidente da Comissão de Ética da UFFS, que abordou o trabalho desen-
volvido pela Comissão, destacando a importância de seu papel na promoção da ética, boa atua-
ção dos servidores e resolução dos conflitos. A seguir o presidente deu as boas-vindas aos no-
vos coordenadores de curso, professor Ney Marçal Barraz Júnior, do curso de Física, e profes-
sora Aline Beatriz Rauber, que foi reconduzida ao cargo de coordenadora adjunta; professora
Fabiane de Andrade Leite, do curso de Química, cuja coordenadora adjunta é a professora Ma-
riana Boneberger Behm; professora Nessana Dartora, do curso de Ciências Biológicas, e pro-
fessora Daniela de Oliveira Lima, que é coordenadora adjunta.  O coordenador acadêmico,
Márcio do Carmo Pinheiro parabenizou os novos coordenadores; comunicou que estão sendo
distribuídos os EPIs aos docentes do Campus, sendo colocados dois kits em cada sala (másca-
ras, faceshild, álcool gel); informou que as aulas práticas presenciais foram iniciadas, especial-
mente do curso de Agronomia, que estavam atrasadas; sobre o semestre 2021/2, que inicia em
novembro, informou que em torno de dois terços dos CCRs estão previstos com aulas teóricas
no formato remoto e presencial, sendo que o ensalamento será feito depois das matrículas e
ajustes. O conselheiro Roque abordou a necessidade de ensalamento dos cursos de pós-gradua-
ção, considerando que há alunos que vêm de longe. A coordenadora administrativa, Adenise
Clerici, informou que, seguindo o estabelecido em reunião com o COE, os espaços do Campus
foram organizados junto com os terceirizados, sendo colocadas mesas com medidor de tempe-
ratura e máscaras, instalados dispensers com álcool gel em vários lugares; os cartazes informa-
tivos sobre os protocolos da pandemia estão sendo elaborados em conjunto com a ASCOM e
brevemente serão colocados em pontos estratégicos do  Campus; quanto às obras, informou
que foram inciadas as movimentações para novo processo licitatório. 2 ORDEM DO DIA. A
seguir foi apreciada a pauta da sessão, a qual foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros
e ficou assim definida: 1.  Homologação ad referendum da composição do Colegiado do Curso
de Graduação em Engenharia Ambiental e Sanitária (RESOLUÇÃO Nº 14/CONSC-CL/UFFS/
2021); 2. Remoção do servidor Cleber Scheuer (Processo Nº 23205.015715/2021-07); 3. Revi-
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são do Planejamento 2021 do recurso desconcentrado do Campus Cerro Largo.  2.1  O presi-
dente justificou a publicação da composição do colegiado do curso de Engenharia Ambiental e
Sanitária  ad referendum do Conselho de  Campus, em função da necessidade de atuação da
nova coordenação; o plenário homologou por unanimidade a composição do referido colegia-
do (RESOLUÇÃO Nº 13/CONSC-CL/UFFS/ 2021). O presidente abordou o novo formato das
resoluções do Conselho de Campus, propondo que a partir de agora deverão ser apenas altera-
das quando houver troca de membros, sem necessidade de revogação e nova portaria dentro do
mesmo mandato; os conselheiros aprovaram o novo formato das resoluções que homologam
os colegiados de curso.  2.2  O presidente apresentou o pedido de redistribuição  do servidor
Cleber Scheuer (Processo Nº 23205.015715/2021-07), o qual foi indeferido por motivo de não
haver disponibilidade de vaga no Campus para o cargo de Assistente em Administração. 2.3 O
presidente apresentou a Matriz Orçamentária Desconcentrada 2021, explanando sobre a neces-
sidade de revisão. Participou da sessão, a convite da direção, o servidor Sandro Adriano Sch-
neider, que integra a Assessoria de Planejamento do Campus. A coordenadora administrativa,
Adenise Clerici, apresentou minuciosamente os dados que embasaram a proposta de conversão
do recurso de custeio para capital do orçamento anual no Campus Cerro Largo. Após a expla-
nação da matéria, os conselheiros fizeram os questionamentos sobre a aplicação do recurso,
que foram respondidos pelo presidente e pela coordenadora administrativa; ao final, o plenário
aprovou a alteração da peça orçamentária, que será publicada por meio de resolução do Conse-
lho de Campus (RESOLUÇÃO Nº 15/CONSC-CL/UFFS/2021). Sendo dezesseis horas e dez
minutos foi encerrada a sessão da qual eu, Sheila Maria de Oliveira, secretária executiva, la-
vrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada por mim e pelo presidente. Cerro
Largo/RS, 8 de setembro de 2021. 
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